

带领50余位留守老人耕种闲置地，让他们有事干能增收——

老党员在田间找到“新使命”

□本报记者 彭瑜

前不久，云阳县2022年高素质农民粮油专业县级培训班开课。现场，一位白发苍苍、脸色铜黄的学员特别引人注目。

“他积极得很，每次培训都没有落下。”云阳县农业科技培训中心主任彭敏介绍，老人叫刘伯秋，今年73岁。

近几年，刘伯秋带着50多位留守老人耕种了550亩闲置地。今年8月，尽管遭遇极端干旱天气，但刘伯秋流转地仍然收获了10万斤高粱。

2010年，刘伯秋从云阳县文化部门退休。一次，他路过宝坪镇江南村龚家湾一块平坦的庄稼地，却见田里长满了杂草。云阳山高谷深，难得有平展的土地，看到闲置的土地，刘伯秋心头便有了主意——退休后下乡种地！

很快，刘伯秋在江南村四组流转了70亩土地，涉及40家农户。第二年刘伯秋付给农户每亩租金100元，第三年开始每亩租金200元。不仅如此，刘伯秋还雇村民种地，每人每天70元。

刘伯秋这70亩土地集中成片地种上高粱后非常壮观，当年镇上就举办了宝坪镇第一届高粱节。

于是，附近的村民都愿意把土地流转给刘伯秋。有村民悄悄告诉刘伯秋，这些地块，有的贫瘠不耐旱，有的低洼积水多。但他不管这些，照单全收。

现在，刘伯秋流转的土地达550余亩，涉及农户269户。

今年8月，重庆遭遇了高温连晴天气，但让人意外的是，刘伯秋流转地仍收获高粱10万余斤。

村民们发现，过去高粱长势不错的水田，潮湿却扛住了旱情，实现了稳产、增产。

为规避高温天气带来的影响，刘伯秋留出了一大部分地，提前种植高粱。“一般高粱都是在每年5月，油菜、小麦收割后再播种，但这样就容易遭遇七八月的高温天气。”刘伯秋说，山区天气阴晴不定，遇到雨水多的年景，贫瘠的坡地不积水，利于庄稼生长；碰上干旱，田坝水、潮湿田又特别能抗旱。“田块不限一地、庄稼不限一季、作物不限一例，丰收要算总体账。”他说。

“如果没有干旱，今年收成会更好。”刘伯秋说，种庄稼，就是要以地块、品种的多样性应对气候、市场等的不确定性，提高总的粮食产量。

刘伯秋夫妇都有退休工资，儿女事业有成，老两口晚年生活富足。当初下种地，凭的就是刘伯秋对农业的热爱。

“现在，我找到了一名老党员的新使命。把留守老人组织起来耕种闲置地，让他们有事干，有收入，改善他们的晚年生活，这就是我的新使命。”刘伯秋说。

村民隔三差五还会给刘伯秋送来猪肉、鱼肉、大米、蔬菜、水果等。特别让他感动的是，前年基地2.8万斤小麦滞销，近20户务工农民使用刚发的工钱买他的小麦。说到这里，刘伯秋眼睛有些湿润，“我们就像一家人一样，一起分享劳动成果，一起面对困难。”

如今，刘伯秋流转地每年创收50万元，其中30万元用于支付土地流转租金和农民工资，剩余的钱大多用于添置耕作机具。

“还要种多久的地？”记者问道。看着新翻的庄稼地，刘伯秋坚定地说：“现在惠农政策多、政府支持力度大，乡村振兴正当时，干到干不动为止！”

投入优厚项目经费 奖励优秀解决方案 8大领域345个项目 等待海内外工程师揭榜攻关

本报讯（记者 黄乔）11月1日，记者获悉，今年9月在渝启动的重庆英才大会首届卓越工程师大赛，目前已完成揭榜攻坚赛技术攻关需求项目征集。11月1日，揭榜攻坚项目榜单正式发布，符合参赛条件的海内外工程师（团队）可在11月20日前报名揭榜。

此次大赛以“追求卓越，智创未来”为主题，是全国首个面向工程师群体的大型赛事。大赛设揭榜攻坚赛、创新挑战赛两个赛道，分别按照新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源及智能网联汽车（含产业配套）、生物医药与大健康、现代农业与食品、节能环保、其他产业领域等8个专业领域进行比赛。

据了解，截至10月27日，揭榜攻坚赛共征集项目353个，经大赛办公室审核，报重庆英才大会组委会办公室审定，发布符合参赛条件的揭榜攻坚项目共345个。

据介绍，本次赛事将为发榜单位解决一批技术难题，大赛主办方除给予最高10万元的奖金外，还将为项目和获奖工程师提供系列政策支持。同时，发榜单位还将投入优厚的项目经费，提供先进的技术平台、奖励优秀的解决方案。期待广大工程师发榜集中攻关、攻坚克难的精神，携技术和创新项目踊跃报名、揭榜，积极破解关键领域核心技术，努力引领产业转型升级。

符合参赛条件的海内外工程师（团队），可登录大赛官网<https://www.cqrspx.cn/page/88844/show>。在比赛项目中选择“揭榜攻坚赛”，根据提示进行报名。最终，大赛将评选金奖1个、银奖2个、铜奖3个、优胜奖2个。

据了解，大赛办公室将积极对所有揭榜攻坚项目持续组织开展对接洽谈服务，促进项目对接，帮助发榜单位找到解决方案。发榜单位可根据已发布的“需求项目信息”中的奖励计划，对优秀解决方案进行奖励。

重庆动物园龙凤胎大熊猫被认养 “姐弟俩”有了新名字“猫晓域”“熊晓开”



十一月一日，重庆动物园，大熊猫龙凤胎“猫晓域”“熊晓开”在一起玩耍。记者 张锦辉 摄/视觉重庆

本报讯（记者 崔曜）11月1日上午10点，重庆动物园举行大熊猫认养仪式。认养仪式上，开域集团通过公益捐赠的形式认养了大熊猫龙凤胎“奇珍、奇宝”，并给它们取了新的名字，“猫晓域”（姐）、“熊晓开”（弟）。

据了解，此次被认养的大熊猫龙凤胎“猫晓域、熊晓开”出生于2021年9月13日。姐弟俩的妈妈是重庆动物园大熊猫“好奇”，爸爸是中国大熊猫保护研究中心大熊猫“芦林”。

据介绍，认养不等于领养，认养者并不是将动物领回家，动物被认养后，仍然

圈养在动物园内。“除了有命名权，在大熊猫各项生理条件允许的情况下，认养者还有优先探视权。平时我们也会发照片和视频给认养者。”重庆市动物园管理处副处长殷毓中表示，动物园将充分利用捐赠认养善款，开展大熊猫饲养管理、繁育研究、疾病防治、科普宣传等工作。

此外，认养者也将获得重庆动物园颁发的“关爱野生动物”荣誉证书，可被聘请为动物园义务监督员，也可加入动物园保护教育志愿者队伍，还可以参加后期动物园组织的所认养动物科普活动和适当的形象宣传。

第十七届中国国际山地户外运动 公开赛在武隆开赛

本报讯（记者 赵迎昭）11月1日，2022“仙女山杯”第十七届中国国际山地户外运动公开赛（重庆·武隆）暨2022年全国山地户外运动锦标赛在武隆开赛。11月1日至3日，多支国内外户外运动队将在武隆展开角逐。

据介绍，本届赛事规格为国际山地户外运动A级赛事，赛程3天，分3个赛段进行，全程约150公里。此次比赛，主办方将武隆独具特色的山水风景融入比赛当中，以“山”为主线，以山带水、山水相融，充分展现出武隆喀

斯特世界自然遗产和户外运动资源优势。

“武隆被誉为‘世界喀斯特生态博物馆’，拥有开展户外运动的优越资源禀赋。期待通过中国国际山地户外运动公开赛的持续开展，推动体育与旅游深度融合发展。”重庆市体育局副局长张欣表示。

据悉，本届赛事由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、重庆市体育局、重庆市文化旅游委、武隆区人民政府联合主办。

前三季度重庆工业企业销售收入增长10.2%

售收入同比增长143.7%。

从服务业来看，销售收入基本稳定，其中生产性服务业恢复较为明显。随着新能源汽车销售收入快速增长，充电服务需求增强，这也直接带动了新能源汽车充电服务销售收入增长近3倍。

前三季度，重庆信息传输、软件和信息技术服务业销售收入同比增长7.1%，较上半年提高1.5个百分点，其中集成电路设计销售收入同比增长65.6%。上述数据表明，我市实施的

“满天星”行动计划效果明显。

销售一端连着市场，一端连着生产。随着销售收入指标向好，企业对经济前景也预期向好，增产扩能信心更足。今年前三季度，全市市场主体购进设备投资金额同比增长13.8%。

从投资来看，先进制造业设备投资增长较快，同比增长达21.2%。在汽车制造领域，为抢占新能源转型、新产品上市的先手权，我市汽车相关企业投资增速高达45%。同时，电力、热力、燃气及水生产和供应业设备投资采购额

也快速增长，达24.4%。

从出口数据来看，重庆经济也展现出较强韧性。来自重庆市税务局涉税数据显示，前三季度，全市企业申报出口额同比增长12.5%。制造业出口亮点较多，同比增长16%，其中，电气机械和器材制造业出口增长较快，为16.6%。同时，计算机、通信和其他电子设备制造业，铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业产品增长也较快，分别同比增长11.2%和10.6%。



重庆规上工业 增加值稳步增长

10月29日，位于两江新区的赛力斯汽车车间，工作人员正在对新能源汽车问界系列的外观、内饰等进行检查。今年1—9月，赛力斯集团实现营业收入231.23亿元，同比增长101.96%，已超越去年全年。

数据显示，9月，全市规上工业增加值增长13.1%，位居全国第三，其中，汽车产业和战略性新兴产业增加值分别增长10.8%和14%；前三季度，全市规上工业增加值增长4%，高于全国平均水平。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆

重庆67家A股上市公司前三季度营收5276.23亿元

业中最能赚钱的是渝农商行。数据显示，前三季度，渝农商行实现归母净利润92.42亿元，同比增长5.6%，净利润总额排名第一。紧随其后的是长安汽车，69亿元，同比增长130.6%；智飞生物，56.07亿元，同比减少33.28%。

净利润总额排在4—10位的分别是：重庆银行，42.41亿元；重庆水务，

16.85亿元；博腾股份，15.78亿元；重庆啤酒，11.82亿元；太阳能，11.65亿元；三峰环境，8.6亿元；重庆百货，8.4亿元。

此外，还有6家企业今年前三季度净利润超过5亿元。分别为：隆鑫通用，7.94亿元；重药控股，7.8亿元；巨人网络，7.76亿元；华邦健康，7.17亿元；涪陵榨菜，6.97亿元；涪陵电力，

6.21亿元。

从净利润增速来看，博腾股份位居第一。1—9月，该公司净利润同比增长337.42%。力帆科技、天域生态分别排在第二、第三名，其中，力帆科技1—9月实现归母净利润1.52亿元，同比增长206.81%；天域生态实现归母净利润3328.3万元，同比增长154.58%。

“疫情要防住·文明在行动”群众性主题实践活动

“七大行动”

① 宣传教育行动 ② 文明促进行动

③ “大联防”行动 ④ 帮困解难行动 ⑤ 环卫整治行动

⑥ “小手拉大手”行动 ⑦ 移风易俗行动

中共重庆市委宣传部
重庆市文明办